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CAMARA MUNICIPAL DE ARAC

ATA DA 579 SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)

22 DE JUNHO DE 2021

PRESIDENTE. JOSENITO VITALE DE IESUS (NITNHO)

1S SECRETÁRIO- FABIANO OLIVEIRA

2E SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às

nove horas, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a

presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT),

Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Ereno Garibalde

(DEM\, Cícero do Sonto Morio (PODE), Doutor Monuel Morcos

(PSD), Eduordo Limo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA),

Fabíano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim

da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de Jesus

(Nitinho), (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos),

(SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo

(PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques
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(CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo

da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar

(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexandro da

Conceição (Soneca) Vinicius Porto (PDT). (vinte e quatro). Lida a

ata dã quinquagésima sexta Sessão Ordinária, que foi aprovada

sem restrição.

EXPEDIENTE

Constam no Expedlente: Projeto de Decreto Legislativo de

número LO/2O27 de autoria do Vereador Pastor Diego, Concede

Título de Cidadão Aracajuano ao Senhor Samuel Carvalho dos

Santos. Requerimentos de números: 249, 252, 253, 25412O2L de

autoria da Vereadora Sheyla Galba, 27712027 de autoria do

Vereador Fabiano Oliveira, 2781202I de autoria do Vereador

Eduardo Lima, 279/7027 de autoria da Vereadora Professora

Ângela Melo. Moções de números 93, 94, 9517021de autoria da

Vereadora Emília Corrêa. lndicações de números L7 62/2027 de

autoria do Vereador Adeilson Soares dos Santos (Binho), 1763 a

t766/2O2L de autoria da Vereadora Sheyla Galba, t767/2O2L de

autoria do Vereador Professor Bittencourt, L7 68 a 177012O27 de

ãutoria do Vereador Fábio Meireles, 7777 a f774/2O2L de

autoria do Vereador Joaquim da Janelinha Assumiu a

Presidência o Vereador Fabiano Oliveira. lnscritos no Pequeno

Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Nitinho

falou sobre a Zona de Expansão dizendo que os moradores

daquela localidade não sabem se pertencem a Cidade de Aracaju
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ou de São Cristovão, destacando que vai agílizar um plebiscito e

que em breve chegará nesta Casa um projeto para definir esta
questão, informando que o prefeito deseja construir um grande

empreendimento no local. Finalízou informando que vai solicitar
uma audiência pública com os representantes desse bairro para

debaterem essa situação. Reassumiu a presidência o Vereador
Josenito Vitale de Jesus (Nitinho). Paquito de Todos disse que

ficou feliz em hoje ter o prazer de acompanhar nas redes sociais

o boletim emitido pela prefeitura de Aracaju, que mostra que

nosso município tem mais de duzentas e cinquenta mil pessoas

vacinadas, a seu ver, isso é muito bom para as pessoas, dizendo

ainda que Aracaju é a segunda capital do nordeste em questão

de vacinação e que o total de pessoas vacinadas em nossa

cidade representa trintã e oito por cento da população, ao

tempo que parabenizou a administração municipal. Em outro
assunto também parabenizou os conselheiros tutelares do

Bairro 17 de Março, deixando registrado o convite dos conselhos

tutelares parâ participar dê um evento no último dia dezoito,

dizendo que foí algo belíssimo em que foi mostrado o trabalho
desenvolvido por eles, e na ocasião foi agraciado com um

certificado de apoio aos direitos da criança e adolescente.

Concluiu aproveítando para pedir vacinação dos conselheiros,
pois eles se arriscam circulando diariamente e entrando na casa

das pessoas. Pastor Diego trouxe uma reflexão citada pelo ex

Presidente dos Estados Unidos, citando que a Democracia ela é

o Governo do povo, pelo povo e para o povo, dizendo que a

sociedade é dividida em segmentos, tribos, cada uma com suas

ideologias e convicções, e que cada segmento da sociedade
procura sua representatividade, e neste parlamento precisa

saber respeitar aquele que pensa díferente pois estamos em
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uma democracia, e que cada vereador pode trazer a pauta o que

deseja mesmo sendo de teor evangélico, de matriz africâna mais

não tem o direíto de se achar melhor do que ninguém. Disse

ainda que na Constituição Federal em seu artigo quinto traz o
principio da igualdade, independente de ideologias, religiôes, e

todos precisam ser respeitados. Finalizou falando o que ocorreu
na última sessão, que a seu ver, foram desrespeitados e

chamados de transfóbicos, e afirmou que sabe respeitar o
pensamento diferente do seu. Sargento Byron Estrelas do Mar
informou que no próximo sábado, dia vinte e seis de junho, o

projeto Estrelas do Mar, fundado por esse vereador completa

dez anos de desenvolvimento de atividades que, através de

práticas esportivas, trabalha o processo de inclusão social de

pessoas com deficiências que vivem em situação de

vulnerabilidade social, ao tempo que relembrou a trajetória do
projeto e reforçou a importância de açôes de cunho social para o
processo de transformação social, hoje consolidado, conta com a

participação de dezenas de voluntários e parceiros, atualmente,

mais de cem famílias fazem parte dos assistidos, disse que

infelizmente para muitas pessoas, o projeto é apenas uma ação

que leva as pessoas com deficiência para um banho no mar,
porém, apenas quem tem a oportunidade de conhecer de

verdade, sabe o que fazem, é capaz de sentir a energia de juntar

toda aquela galera para distribuir amor, para lutar por inclusão,
para garantir direitos aos nossos assistidos. Concluiu

agradecendo a todos que contribuem de maneira direta ou

indireta para realização do seu projeto. Sheyla Galba voltou a

falar sobre o Projeto de Lei rejeitado da Vereadora Emília Corrêa,

dizendo que hoje estava marcada um exame ginecológíco no
posto de saúde e saiu sem ser atendida e foi remarcada para o
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mês de agosto, dizendo da importância do projeto que deverla

ter sido aprovado, pois teria a justificativa. Em outro assunto

relãtou a visita realizada à Unidade Materno lnfantil do Hospital

Universitário da Universidade Federal de Sergipe - HU/UFS com

o Deputado Federal Bosco Costa, para mostrãr toda a estrutura

do prédio da Unidade Materno lnfantil e ver se ele consegue os

recursos necessários para equipar, dizendo que ficaram

impressionados com a qualidade da obra e o que será

disponibilizado para a sociedade, inclusive, com UTl, como tem

no São José, que é o que estamos precisando, disse ainda que

lamentou o pronunciamento da Secretária Municipal de Saúde,

na Audiência Pública promovida pela Câmara na última quinta-

feira, de que a Prefeitura não tem interesse, por enquanto, em

fazer a contratualização do serviço com a Unidade Materno

lnfantil do HU por conta da construção da Maternidade

Municipal no Bairro 17 de Março Finalizou voltando a destacar a

importância da Prefeitura Municipal de Araca.iu contratualizar

esse serviço. Vinicius Porto saudou a todos e após disse que

ficou extremamente feliz por saber que Aracaju é a segunda

cidade do nordeste que maís vacina, e a seu ver, isso é por causa

do planejamento bem feito, equipe bem preparada que acolhe

as pessoas temerosas por causa de alguma complicação pela

vacina, e que nossa cidade é a das capitais do Brasil que

consegue fazer as pessoas tomarem a segunda dose, com mais

de noventa e cinco por cento, disse ainda que o Estados Unidos

está dando prêmio para as pessoas irem se vacinar, e nossa

cidade não precisa disso, apenas a palavra e o convencímento.

Concluiu parabenizando a Secretaria Municipal de Saúde e ao

prefeito. Anderson de Tuca lamentou o registro de mais de

quinhentas mortes em todo Brasil por causa da covid, a pós falou



sobre o Bairro Siqueira Campos, que já está com mais de sete

ruas asfaltadas, e voltando a solicitar a reforma da praça ,

lembrando que o seu Projeto Esporte na Praça está suspensa por

causa da pandemia. Em outro assunto registrou a restauração

no Complexo Ferroviário de Aracaju, a Estação da Leste,

anunciado pelo Governo de Sergipe, na ocasião relembrou que

já fez inúmeros pedidos de restauração, pois o local já virou alvo

para usuários de drogas, e todos os anos faz indicação, já são

mais de oito anos cobrando, em relação ao abandono da Leste,

mostrando vídeos, indicação, informando que já foi no lphan e

na SPU, sempre diuturnamente cobrando, porque os moradores

também pedem, dizendo que o prédio não serve mais para

nada, com o abandono, apenas para os marginais ficarem no

local. Finalizou dizendo que essa ação do governo é fenomenal,
pois os moradores da localidade sofrem bastante, com animais

peçonhentos que ficam naquela área e com a falta de segurança.

Breno Garibalde se somou a fala do Vereador Anderson de Tuca

com relação a importância da restauração da Estação Ferroviária

Centro Atlântica, conhecida como Estação da Leste, no bairro

Siqueira Campos, informando que o Governo do Estado assinou

uma ordem de serviço para a recuperação do local que é

tombado pelo lnstituto Patrimônio Histórico e Artístico Nacional

-lPHAN. D:sse ainda que a assinatura desta ordem de serviço é

uma notícia excelente, já que a estação esteve abandonada por

muito tempo e acabou sendo utilizada como ponto de drogas e

disseminação de doenças, e que debate esse assunto desde a

época da campanha, para chamar atenção sobre a importância

da preservação do nosso patrimônio histórico, informando que

essa ediÍicação, que é da década de mil novecentos e dez, possui

uma arquitetura eclética com referências Art Déco (estilo



arquitetônico) e foi o marco de uma época, por isso jamais pode

ser esquecida, lembrando que no início do mandato, em

fevereiro, visitou a su perintendência do TPHAN para saber
informações sobre o local e tentou organizar uma reunião entre
a Comissão de obras deste parlamento e os demais envolvidos
Prefeitura, Estado, VLl, SPU e que lnfelizmente o encontro
precisou ser adiado por conta da pandemia e também dá

mudança de gestão em alguns órgãos. Finalizou dizendo que tem
a preocupação sobre qual uso que esse prédio terá, pois viu que

será feita uma parceria entre os Bombeiros e a Guarda

Municipal, mas espera que a comunidade local também possa

ser ouvida e está otimista que será um projeto interessante para

todos e para nossa cidade. Cícero do Santa Maria falou sobre a

sua preocupação com os festejos juninos, dizendo que é a

melhor festa do ano no entanto pediu o máximo de cuidado as

pessoas, mesmo não podendo fazer festa, acender fogueira e

soltar fogos, informando que tem a experiência de trinta e três

anos no Hospital Cirurgia viu muitas pessoas queimadas. Em

outro assunto informou que no próximo dia sete de julho haverá

uma live solidária para ajudar os músicos do Bairro Santa Maria,

onde será arrecadados alimentos, pois muitos deles está

passando por necessidades. Concluiu afirmando que é uma

iniciativa dos próprios cantores do bairro, que.já possuem outra
forma de renda, e em um ato de solidariedade ajudarão os seus

companheiros. Eduardo Lima iniciou o seu discurso chamando a
atenção dos colegas parlamentares no que diz respeito a

juventude aracajuana, em especial, as famílias em

vulnerabilidade, que na sua maioria está localizada nas periferias

das grandes capitais, dizendo que a situação é cada vez mais

preocupante e precisa da atenção deste parlamento, no que diz
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respeito as políticas públicas voltadas para famÍlias que estão
passando por dificuldade com alimentação ou até mesmo em
pagar seus compromissos como água, luz, que a dificuldade é

tão grande que a juventude, ao ver a situação dos pais, acabam
se enveredando ao mundo do crime, como forma de encontrar
uma saída. Ainda em suas colocações, destacou a experiência
no trabalho voluntário, vivôncia que permitiu contato com as

demandas das comunidades de várias cidades de Sergipe, ao

tempo que fez um apelo para que os colegas buscassem uma

forma de auxiliar essas pessoas, por meio das propostas

apresentadas em plenário. Concluiu dizendo que é através do
trabalho que o município pode implantar políticas públicas,

destacou ainda o lrabalho social realizado pela prefêitura

através da Secretaria Municipal da Assistente Social em serviços

de atendimento dessas famílias, e parabenizou a secretária

Simone Passos, que tem atendido pedidos de necessidades de

Íamílias em vu lnerabilidade. lnscritos no Grande Expediente,
usaram da palavra os Senhores Vereadores: Professor
Bittencourt informou que não participou da sessão por
questões de saúde e mediante apresentação de atestado
médico, e que nesse mesmo dia, houve a votação do Projeto de

Lei de n'O'1/2021 de autoria da vereadora Linda Brasil que

incluía a semana da vísibilidade trans, e que esse projeto foi
rejeitado, no entanto a não participação do parlamentar na

sessão, cujo mesmo justificou falta com atestado médico, gerou

uma interpretação negativa e equivocada por parte de um portal

de notícias do estado, informando que o vereador saiu pela

tangente e o voto do mesmo poderia ter empatado o placar da

votação, destacou por qual môtivação se esquivaria de uma

votação como essa indagando ainda se votaria contrário se
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estivesse presente, achando estranho essa manifestação tão
direcionada do portal expressando urna opinião política clara.

Disse ainda que ao longo da sua trajetória política, sempre
defendeu a pauta LGBTQIA+, assim como participou e realizou
diversas ações voltadas para a temática, mostrando fotos, onde
a última ação aconteceu no dia dezessete de maio e lançou uma

campanha virtual de combate à LGBTQlFobia, o que reforça que

sempre abraçou e levantou a bandeira em favor do fim de
qualquer discriminação LGBTQIA+, assim como reforça o seu

respeito aos direitos das livres orientações sexuais e identidades
de gêneros. Concluiu informando que todos os espaços

institucionais ou políticos que passou sempre tratou dessa

temática, pois quando foi Secretár:o de Estado de Direitos
Humanos fez seminários, realizou a Conferência Estadual

LGBTQIA+, participei da Conferência Nacional LGBTQIA+ e
também quando foi Secretário da Assistência Social fez

seminários sobre essa temática para os servidores da Casa,

participando diversas vezes da parada LGBTQIA+, e na última,
inclusíve, foi lá e discursou em nome da Prefeitura Municipal de

Aracaju. Professora Ângela Melo em seu discurso falou sobre a
covid dizendo que nesse final de semana houve quarenta e cinco
óbitos, e disse ainda que a prefeitura paralisou a vacinação da

faixa etária dos trinta e oito e trinta e nove anos, a seu ver, é uma
desorganização no processo da vacinação com pessoas

aglomeradas nos postos de saúde. Em outro assunto repudiou a
medida provisória l03l com relação a privatização da Eletrobrás
aprovado pelo Congresso Nacional, dizendo que ela é a maior
empresa de energia elétrica da América Latina é responsável por
um terçô da geração e cinquenta por cento da transmissão de

energia para o todo o Brasil e nos últimos três anos teve um
superávit de mais de trinta milhões, e a seu ver, essa aprovação é
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um golpe contra a soberania do nosso país e contra brasileiros e

brasileiras, disse ainda que precisamos é uma Eletrobras pública,
fortalecida. Ainda em suas colocações leu uma carta pública do

Grupo de Trabalho do Observatório Social dos Royalties, que

reúne pescadores, marisqueiras e comunidades extrativistas de

diferentes bairros de Aracaju, e que nesse documento, esses

grupos destacam a importância de aplicação dos recursos

oriundos de arrecadação dos royalties em políticas públicas

voltadas aos territórios tradicionais e fazem reivindicações à

Prefeitura de Aracaju e à Câmara Municipal, onde uma das

propostas é que os órgãos públicos municipais apresentem um

relatório que explique de forma clara, objetiva e detalhada como

tem sido realizado o gasto das receitas de royalties e

participações especiais e os critérios utilizados em sua aplicação,

e também solicitam a realização de audiência pública sobre o
tema e propôem a execução de um plano emergencial para

combater o aumento da situação de fome entre as famílias mais

vulnerabilizadas durante a pandemia. Finalizou dizendo que no

diâ quâtorze de abril foi aprovado seu requerimento que solicita à

Secretaria de Planejamento, Orçamento e Gestão informações
detalhadas sobre a aplicação dos recursos dos royalties, mas

ainda sem retorno do Poder Executivo, ao tempo que pediu ao

presidente que providencie o envio do oficio a Seplog. Ricardo
Marques agradeceu pelas orações pela sua saúde e após

lamentou o fato de o Brasil ter atingido a marca de quinhentas

mil mortes pela Covid-1g, lembrando que tem gente usando a

quantidade de mortes causadas pela doença para benefício
político, esquecem que são vidas e apontam uma só pessoa

como responsável, a seu ver, responsabiliza todos aqueles que

estão sendo insensíveis ao momento que estamos vivendo e me
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solidarizo com aqueles que tôm a obrigação de salr de casa e
pegar um ônibus lotado para ir trabalhar. Em outro assunto fãlou
sobre a Operação Transparência, da Polícia Federal, realizada na

manhã desta terça-feira, que investiga possíveis irregularidades
em contratações com dispensa de licitação promovidas pela

Secretaria de Estado da Saúde de Sergipe e financiadas com
verbas federais, informando que essa l'á é a terceira operação
deste órgão em Sergipe, e que quando fala em responsa bilidade
é justamente isso, o recurso veio do governo federal e, segundo
a operação, há indícios de irregularidades na aplicação destes
recursos que foram destinados para o enfrentamento da
pandemia, e ainda lembrou que aconteceram em nossa cidade
as operações Serôdio e Raio X, da Polícia Federal, que investigam
desvios de recursos destinados ao Hospital de Campanha de
Aracaju. Finalizou dizendo que todos são responsáveis quando se

calam em suas denúncias. Ricardo Vasconcelos inÍbrmou que

está quase cem por cento recuperado, e após parabenizou os

Conselheiros Tutelares pelo lançamento nas redes sociais oficiais
do trabalho que desenvolvem, e que na ocasião da celeblação
recebeu o certificado de reconhecimento pelo apoio dado a eles.
Em outro assunto lamentou a aprovação da segunda volaÇão da
privatização da Eletrobrás, a seu ver, o primeiro reflexo será
notado nas contas de energia, informando ainda que a

privatização da Petrobrás está bem encaminhada. Finalizou
dizendo que vai continuar flme em defesa do paÍimônio público,
educação de qualidade. Pela Ordem, lalaram os Vereadores:
Cícero do Santa Maria, Linda Brasil, Ricardo Malques, Fábio
Meireles, Pastor Diego, Eduardo Lima, Sargento Byron Estrelas
do Mar, que es1á na íntegra nos anais deste poder. E, como mais
nada houvesse a ÍraÍar, o Senhor Presidente marcou outra Sessão

Ordinária, no horário Regimental, dia trinta de junho de dois mi1 e
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vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho
Cardoso, vinte e dois de junho de dois mil e vinte e um.

PR
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